
 
Proiectul de Susținere a Autorităților Locale din Moldova (LGSP) este o activitate de patru ani ce are ca 
scop susținerea autorităților locale în elaborarea și implementarea politicilor și a procedurilor care contribuie 
la buna guvernare, la consolidarea capacităților necesare procesului de descentralizare și la asumarea 
responsabilităților pentru prestarea serviciilor publice de calitate, într-o maniera transparentă, care ar contribui 
la creșterea economică și la eficientizarea serviciilor la nivel local. 

 
 
LGSP are trei obiective interconectate: 
 
1. Îmbunătățirea prestării serviciilor publice locale, inclusiv 

planificarea, administrarea serviciilor, precum și calitatea și 
accesul la servicii. Proiectul va acorda suport în planificarea 
strategică a acțiunilor ce ar contribui la îmbunătățirea infrastructurii și 
la extinderea serviciilor publice mai eficiente. 

 
2. Creșterea veniturilor disponibile pentru autoritățile locale și 

îmbunătățirea managementului financiar. Proiectul va consolida 
capacitățile de administrare financiară a primăriilor din orașele 
selectate și va optimiza potențialul de generare a veniturilor 
primăriilor. 

 
3. Creșterea eficienței energetice. Proiectul va susține primăriile din 

orașele selectate în elaborarea planurilor locale de eficiență 
energetică, analizând fezabilitatea proiectelor și realizarea creșterii 
eficienței resurselor energetice. 

 
Clasificând oraşele în grupuri a câte aproximativ 12, LGSP va lucra cu 
toate cele 32 oraşe - centre raionale din Moldova inclusiv municipiul 
Comrat, capitala UTA Găgăuzia. Fiecare grup va participa în cadrul 
Programului de Excelenţă în Administrarea Locală (EMM), program 
ce oferă instruiri pentru dezvoltarea capacităţilor primăriilor din oraşele 
selectate, urmat de asistenţa tehnică ajustată necesităţilor şi cerinţelor 
acestora.  Asistenţa tehnică individuală ține de planificarea strategică, 
gestionarea patrimoniului public, practici bugetare, managementul 
resurselor umane şi eficienţa energetică, alte domenii identificate de către 
oraşul partener, în corespundere cu obiectivele proiectului.  
 
Pentru a măsura progresele înregistrate de primăriile orașelor selectate, 
LGSP va publica regulat Indicele de Performanță Locală (MPI). Prin 
colectarea sistematică a datelor cantitative și a studiilor detaliate cu 
participarea cetățenilor și a liderilor locali, instrumentul MPI va măsura 
performanța primăriilor în conformitate cu cele trei componente ale 
LGSP. Informația oferită de MPI va direcționa asistența specializată și va 
demonstra impactul și valoarea schimbărilor și eforturilor depuse de către 
fiecare oraș – partener al LGSP.  

Succesele Proiectului: Procesul 
de Elaborare a Bugetului pe  2013 
 
Ca parte componentă a programului 
de instruiri, LGSP a organizat un 
atelier de lucru privind elaborarea 
bugetului local. La cererea 
partenerilor, LGSP a oferit asistenţă 
tehnică oraşelor Căuşeni, Taraclia, 
Drochia şi Străşeni. Asistenţa a fost 
direcţionată spre îmbunătăţirea şi 
ajustarea calculelor bugetelor locale 
şi spre  planificarea taxelor şi 
impozitelor locale.  
Ca rezultat, oraşele au fost capabile 
să argumenteze mai bine 
cheltuielile operaţionale şi să 
negocieze posibilitatea direcţionării 
de la nivel raional a unor alocări mai 
mari de resurse în bugetul local.  
Această acțiune a dus la creşterea 
veniturilor oraşelor asistate 
menţionate mai sus 
cu 10-40%.       
 

*** 
 

Succesele Proiectului: Vizita de 
studiu 

România a trecut recent prin 
procesul de descentralizare, proces 
similar celui actual în Republica 
Moldova. În acest context, LGSP a 
organizat o vizită de studiu pentru 
11 primari ai oraşelor partenere, 
care au avut ocazia să se 
întâlnească cu primari din România 
şi să se informeze cu privire la 
bunele practici în administrarea 
oraşelor şi în colectarea taxelor 
locale. Vizita a fost una de succes, 
încurajând partenerii în ceea ce 
privește parteneriatul cu LGSP, cât 
şi motivându-i să fie mai activi în 
crearea şi gestionarea asociaţiilor 
de Autorităţi Publice Locale  pentru 
îmbunătăţirea cooperării şi a 
vizibilităţii.    


